
 المركز الجامعي ميلة  وزارة التعليم العالي والبحث العلمي  الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية 
 : الاستقصاء 3السنة  –  5امتحان السداسي  قسم علوم المالية والمحاسبة و قسم التسيي  معهد العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيي 

  2024/2025 تخصص: محاسبة و إدارة مالية و إدارة اعمال المدة: ساعة ونصف 
 ( ح مكانها الصحينقطة لكل علامة اكس في )  التصحيح النموذجي في مادة: الاستقصاء الاحصائي

 )لا تنس قلب الورقة(   في المربع الصحيح:  Xالوحيدة من بين الإجابات المقترحة بوضع علامة و التمرين الأول: إختر الإجابة الصحيحة 
 الاختيار الرابع  الاختيار الثالث  الاختيار الثان  الاختيار الأول  الرقم 

01 
 ، الفرق بين كل نقطتين:Likertفي مقياس 
  كل الاختيارات السابقة   الاجابات حسب قوة  X متساوي   غي متساوي 

 صحيحة 
 

02 
 في الاستبيان:  عيوب الأسئلة المفتوحة

التعبي   المستجيب  على  تسهل 
حول   رأيه  وتوضيح  نفسه  عن 

 الموضوع 

للخلق  تعطي    المجال 
والإبداع في الإجابة لدى  

 المستجيب 

بأهميته    المستجيب  شعور 
عليه   تفرض  لم  وأنه 

 إجابات محددة 

السابقة   الاختيارات    كل 
 خاطئة 

X 

03 
 : الحالات الواجب تجنبها عند صياغة أسئلة الاستبانة

  الاختيارات السابقة كل   الأسئلة الغامضة   الأسئلة القيادية   الأسئلة ذات الشقي 
 صحيحة 

X 

04 
 : ستبانةالإيجابية للازايا الم

لا يفسح المجال أمام الباحث أن  
 ي يتدخل في إجابات المفحوص

X   عن الكشف  طرق  قلة 
 الصدق والثبات 

قد يترك المستجيب عدداً   
 فقرات بلا إجابة المن 

يصعب تحديد من لم يقم   
 ة ستبانبإعادة الا

 

05 
 : المقابلة

موجودة   غي  أسئلة  فيها  تطرح 
 في الكتب 

الباحث    بي  يدور  حوار 
 المستجيب و 

  كل الاختيارات السابقة   وسيلة شفوية  
 صحيحة 

X 

06 
 هي:  خطوات تصميم الاستبانةأول خطوة من 

تجريبي على    اختبار  صياغة الأسئلة 
 الاستبانة 

وطباعتها بشكلها   
 النهائي 

 X ولا اختيار سابق صحيح  

07 
 : عيوب المقابلةمن 

وجهد كبيين   وقت  إلى  تحتاج 
إذا كان   وبخاصة  الباحث  من 

 عدد أفراد عينة الدراسة كبي 

X في التي    تستخدم  الحالات 
استخدام   فيها  يصعب 

 ستبانةالا

  كل الاختيارات السابقة  
 صحيحة 

  ولا اختيار سابق صحيح  

08 
 بالاعتماد على: يالباحث يتجه نحو المنهج النوعي أو الكم

  كل الاختيارات السابقة   نوعية المتغيات   التكلفة   المعرفة المتوفرة لديه عن الظاهرة
 صحيحة 

X 

09 
 مقياس دلالات الالفاظ: 

  كل الاختيارات السابقة   ثنائي القطب   فئوي   يمثل بيانيا 
 صحيحة 

X 



10 
 في:  تبرز أهمية المقابلة 

المفحوصون في  يرغب عندما  
 إعطاء آرائهم

يتطلب موضوع  لا حينما  
الدراسة إطلاع الباحث  

 بنفسـه علـى الظاهرة  

عندما يكون المفحوصون   
من كبار السن أو العجزة  

 أو المعاقي أو المرضى 

 X ولا اختيار سابق صحيح  

11 
 )الاستبيان( عبارة عن: الاستبانة

 X ولا اختيار سابق صحيح   مجموعة من الاجابات    ترتيبي مقياس    جزء من العينة المختارة

12 

 : تفيد الملاحظة في الحالات 
التي يرفض فيها مجتمع أو عينة  

 الدراسة التعاون مع الباحث 
لا يمكن الحصول عليها  التي   

الطرق   باستخدام  أحيانا 
المعلومات   لجمع  الأخرى 

المقابلة،  )الا ستبانة، 
 الوثائق( 

  الباحث أثناءهاالتي يريد  
 ردود فعل المبحوث  تتبع 

  كل الاختيارات السابقة  
 صحيحة 

X 

13 
 :عن طريقيكون التأكد من صدق الملاحظة 

  كل الاختيارات السابقة   ولا اختيار سابق صحيح   الاستعانة بملاحظ خبي  X إعادتها لأكثر من مرة 
  صحيحة 

14 
 المقياس ذو المركز الثابت: 

  كل الاختيارات السابقة   فئوي   رقمي  مركز غي معدوم ذو 
 صحيحة 

X 

15 
 الوثيقة قابلة للتداول والاعتماد عليها في الأبحاث؛ يجب أن تكون:صبح تلكي 

  اأن يكون الوصول إليه  أن يكون موثوقاً به   أن يكون هذا الإنتاج أصيلاً 
 متيسرا قدر الامكان 

  كل الاختيارات السابقة  
 صحيحة 

X 

16 
 فرت فيها:الدراسة على أنها بحث كمي إذا تو  يمكن الحكم على 
مقاييس معروفة  فيها    الطريقة الاستنتاجية 

 ثابتة 
  كل الاختيارات السابقة   ذات طبيعة كمية بيانات   

 صحيحة 
X 

17 
 في الاستبانة الاسئلة المفتوحةإيجابيات 

قد يجيب المبحوث على السؤال  
 السؤال   مختلفة إذا لم يفهمبطريقة  

صعوبة تصنيف الإجابات   
 وتحليلها من قبل الباحث 

بإجابات    مقيد  المبحوث 
 محددة مسبقا 

  كل الاختيارات السابقة  
 خاطئة 

X 

18 
 هي: الشامل للبيانات المستخدمة في إجراء التحليل الإحصائي للبيانات  المسحيزات أسلوب من مم

 X ولا اختيار سابق صحيح   ادخار الجهد   الوقت المختصر   المنخفضة  ة تكلفال

19 
 : إلى استخدام العينات   الباحث  تدفعالعوامل التي من 

البحث   مجتمع  مفردات  تجانس 
 الأصلي 

المتوفر    لإجراء  الوقت 
 للبحث

الدراسة    إجراء  استحالة 
 مجتمع   افرادعلى كل 

السابقة    الاختيارات  كل 
 صحيحة 

X 

20 
 ااستخدام المنهجين النوعي والكمي في الدراسة مع  

  ولا اختيار سابق صحيح   ممكن دائما  X ظروف معينة في   يستحيل 
 


